

Отзыв

официального оппонента, доктора медицинских наук, доцента, заведующего отделением андрологии и урологии Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр акушерства, гинекологии и перинатологии имени академика В.И. Кулакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации Гамидова Сафаила Исраил оглы на диссертационную работу Козырева Германа Владимировича «Инновационная хирургия гипоспадии и коррекция осложнений», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология и 4.01.19-детская хирургия.

Актуальность избранной темы.

Диссертация Козырева Г.В. посвящена важной проблеме современной урологии – хирургическому лечению пациентов с гипоспадией. Проявления гипоспадии весьма вариабельны – от гипоспадии типа хорды, когда меатус расположен на головке полового члена, имеется вентральное искривление и крайняя плоть сформирована нормально, до промежуточной формы гипоспадии с меатусом, расположенным в промежуточной области, транспозицией мошонки, выраженным искривлением и уменьшением размеров полового члена и видом гениталий по интерсексуальному типу. Хирургическому лечению гипоспадии во всем мире уделено большое внимание, однако анализ мировой литературы выявил незначительное количество публикаций, посвященных оперативному лечению пациентов с латеральным и дорзальным искривлением полового члена, коррекции транспозиции мошонки, методикам устранения дефицита кожи у повторных пациентов. Имеющиеся публикации в этих случаях сводятся к описанию единичных клинических наблюдений или анализу небольшой выборки пациентов. В то же время, несмотря на кажущуюся редкость, доля больных с тяжелыми формами гипоспадии - остается высокой и продолжает расти. Прогресс в медицине и усовершенствование технических подходов, применяемых при проведении оперативного вмешательства, привели к созданию новых хирургических методов лечения, что способствовало

пересмотру хирургической тактики в отношении многих форм гипоспадии. Однако выбор метода лечения пациентов с различными формами гипоспадии, а особенно у пациентов с осложнениями после неудачных операций не стандартизован и определяется преимущественно на основании личного опыта или предпочтений хирурга, а рекомендации по хирургической коррекции данной группы больных в большинстве случаев отсутствуют или основаны на единичных клинических наблюдениях.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Комплексный и системный подход к изучению поставленной в диссертационной работе Козырева Г.В. проблемы лечения гипоспадии выполнен на высоком методологическом уровне, основан на научных положениях и результатах исследования, которые имеют высокую степень аргументации. Проанализирован большой объем клинического материала. Применены методы статистической обработки результатов, подтверждающие обоснованность и достоверность выводов и практических рекомендаций. Цель диссертационной работы Козырева Г.В. достигнута методологическим решением поставленных задач в ходе проведенных в рамках работы клинических исследований. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам, построены логично на основании проведенного исследования и конкретизируют наиболее значимые научные и практические результаты работы. Практические рекомендации представляют возможность использовать положения диссертации при выборе оптимального метода хирургического лечения пациентов с различными формами гипоспадии.

Результаты исследования успешно внедрены в лечебный и учебный процесс, акты внедрения приложены к диссертации.

Материалы исследования исчерпывающе отражены автором в 10 российских научных публикациях, рекомендованных ВАК Минобрнауки

России и 3 в ведущих зарубежных журналах, также в диссертацию включены 2 патента на изобретение.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций.

Достоверность полученных в ходе выполнения диссертационной работы Козырева Г.В. результатов обоснована выполнением ее на современном научно-методологическом уровне. Выводы и практические рекомендации в диссертационной работе основаны на результатах анализа многолетнего клинического материала с использованием большого количества данных и полностью соответствуют поставленным задачам.

Новизна проведенной работы заключается в анализе впервые проведенных автором многолетних клинических наблюдений, целью которых явилось улучшение результатов хирургического лечения больных с различными формами гипоспадии. Определена эффективность традиционных методов хирургического лечения, которые были усовершенствованы. Доказана эффективность этих усовершенствованных методов и выработаны практические рекомендации. Автором была внедрена система послеоперационного ведения пациентов с различными формами гипоспадии, обоснован дифференцированный подход к применению методов отведения мочи, повязок и мазей, позволяющих улучшить заживление послеоперационной раны и снизить риск развития свищей уретры.

В диссертацию включены 2 патента, посвященных лечению наиболее сложной группы больных – с проксимальными формами гипоспадии. «Способ хирургического лечения гипоспадии» патент на изобретение № 2738557 и «Способ устранения транспозиции мошонки» патент на изобретение № 2737999.

Оценка содержания диссертации и ее оформления

Методическое построение работы по монографическому типу соответствует современному уровню и позволяет в полной мере охватить круг вопросов, входящих в изучаемую проблему. Диссертация Козырева Г.В. изложена на 253 страницах машинописи, состоит из введения, 4 глав, выводов, практических рекомендаций. Библиография включает 168 литературных источников и охватывает наиболее значимые публикации по проблеме лечения гипоспадии. Работа иллюстрирована 27 таблицами, 16 диаграммами и 193 рисунками.

Материалы диссертационной работы изложены литературным научным языком, просты для понимания и интерпретации. Весь иллюстративный материал оригинальный, информативный и имеет соответствующие комментарии и объяснения в тексте.

Введение диссертационной работы позволяет ознакомиться с актуальным состоянием проблемы - хирургических подходов в лечении гипоспадии. В нем автор четко формулирует цель и вытекающие из нее задачи исследования.

В первой главе автор подробно дает общую характеристику больным и методам исследования.

Вторая глава посвящена методам устранения искривления полового члена при гипоспадии типа хорды. Автор описывает различные методы устранения искривления, в том числе дорзального и латерального, подробно разбирает хирургическую технику коррекции и осложнения.

В третьей главе проводит сравнение методов лечения при дистальных и стволовой формах гипоспадии. Оценивает функциональные и косметические результаты. Определяет оптимальный метод при венечной, головчатой и стволовой формах гипоспадии.

В четвертой главе анализирует результаты лечения наиболее сложной группы пациентов - с проксимальными формами. Предлагает усовершенствование этапной уретропластики со слизистой щеки, что нашло отражение в получении патента на изобретение «Способ хирургического лечения гипоспадии» (№ 2738557). У повторных пациентов с рубцовыми изменениями кожи с успехом применяет коррекцию дефицита путем использования мошоночных лоскутов. При проксимальных формах гипоспадии, в сочетании с транспозицией мошонки сравнивает традиционный метод устранения транспозиции и собственный «Способ устранения транспозиции мошонки», по которому получен патент на изобретение № 2737999.

В конце каждой главы диссертации автор логично и достаточно полно обобщает результаты проведенного исследования, что упрощает восприятие изложенного материала. Выводы и практические рекомендации целиком вытекают из поставленных цели и задач.

Диссертация хорошо оформлена, изложена доступным языком. Существенных замечаний к представленной работе нет.

Автореферат полностью соответствует диссертации и отражает основное ее содержание.

Заключение.

Таким образом, диссертация Козырева Германа Владимировича на соискание ученой степени доктора медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой осуществлено решение крупной научной проблемы, хирургического лечения гипоспадии, имеющей важное народно-хозяйственное значение, что соответствует требованиям п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова

Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденным приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности – 14.01.23- Урология и 14.01.19- Детская хирургия

Официальный оппонент,
доктор медицинских наук,
доцент,
заведующий отделением андрологии и урологии
ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр акушерства,
гинекологии и перинатологии
имени академика В.И. Кулакова»

Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Исмаилов С.И.

Гамидов Сафаил Исраил оглы

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр акушерства, гинекологии и перинатологии имени академика В.И. Кулакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
117198 Москва, ул. Академика Опарина, 4
Телефон: +74955314444
e-mail: pr@oparina4.ru

